

# Домницкий Виктор Сергеевич



## *Любить до последнего вдоха*

Супруги Домницкие, Виктор Сергеевич и Нина Митрофановна, гостеприимно встретили меня вместе с председателем районного Совета ветеранов Надеждой Журенко в их большой уютной

квартире. В 2010 году участнику Великой Отечественной войны в числе первых вручили государственный жилищный сертификат. На семейном совете тогда решили купить благоустроенную квартиру в райцентре, в которой теперь живут ветераны вместе с семьей дочери Ирины. Виктор Сергеевич заботливо усаживает супругу на диван (на днях ей тоже исполнилось 90 лет), осторожно присаживается рядом, берет ее руку в свою.

- История нашей семьи длинная и непростая, - неторопливо начинает свой рассказ ветеран. - Хлебнуть пришлось в жизни по полной. Родом я из Казахстана. Растила меня мама без отца. С детства у меня была мечта стать летчиком. Узнав, что в Ташкенте набирают курсантов по комсомольским путевкам, я поехал туда. Сдал вступительные экзамены, а вот медицинская комиссия меня чуть не отсеяла: не хватало роста, всего 1 сантиметра. С трудом удалось уговорить комиссию, и меня зачислили. Учился хорошо, особенно нравилось летное дело. В училище готовили летчиков малой авиации для обслуживания почты, медицины, сельского хозяйства. Я же мечтал стать военным летчиком.

На рассвете 22 июня 1941 года весь личный состав подняли по тревоге и выстроили на плацу. Так мы узнали о том, что началась война.

Нам, выпускникам, еще не было 18. Пятерых добровольцев направили на курсы истребителей в Армавирское военное училище Краснодарского края, в их число попал и я. Курсантам выдали винтовки, лопаты и отправили рыть окопы. Вражеские самолеты ежедневно бомбили город, решено было начать немедленную эвакуацию училища. Для этого мы разобрали учебные самолеты и погрузили их на платформы. Наш эшелон за время пути много раз подвергался обстрелу. Наконец, мы прибыли к месту назначения в Ферганскую долину, где продолжили обучение, но полетов было мало из-за нехватки авиационного бензина. В боевых действиях в небе мне участвовать не пришлось. Когда Кавказ и Кубань в 1943 году освободили, нам было приказано перевезти оборудование на прежнее место в Армавир. Под проливным дождём, пронизывающим ветром в лёгком обмундировании мы, курсанты, охраняли платформы в пути. Видимо, всё это сказалось на моём здоровье, и в 45-м меня комиссовали из-за болезни лёгких.

После войны Виктор вернулся в родной Казахстан. Через год женился. Молодая семья переехала к родителям жены в Киргизию. Фронтовика, комсомольца, имеющего опыт организаторской работы, назначили мастером участка местной фабрики. Один за другим родились две дочери, а потом и сын. Когда мальчику исполнилось полгода, жена внезапно заболела и умерла. Виктору в то время было чуть больше 30. Чтобы прокормить семью, необходимо было много работать, в дом нужна была хозяйка, а детям - мать. Встреча с Ниной оказалась счастливой для обоих. Она одна растила дочку и работала портнихой. Спокойная, доброжелательная, заботливая, Нина Митрофановна быстро поладила с ребятами. Виктор понял, что она послана ему судьбой.

Выйдя на заслуженный отдых, пожилые супруги решили перебраться поближе к младшей дочери в Веселый Привал. Так в свои 70 они стали сибиряками. В прошлом году Виктор Сергеевич и Нина Митрофановна отметили изумрудную свадьбу - 55 лет совместной жизни, и оба очень надеются дожить до бриллиантового юбилея. Главный секрет их долголетия - любить жизнь до последнего вздоха.

**Литература:**

Горяинова, Т. Любить до последнего вздоха [Текст] / Т. Горяинова // Нива. – 2014. – 31 янв. – С. 4: ил.